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IMacmopTr (poHIA OLEHOYHBIX CpPeACTB MO Y4eOHOIl AucHumnIuHe «/lesoBoi

l/IHOCTpaHHLIﬁ A3BIK»

1. B pesynbTaTe u3ydyeHus TUCUUIITUHBI «Jle0BOM MHOCTPAHHBIH SI3bIK» Y

00y4aroIuXcs JOKHBI OBITH CPOPMHUPOBAHBI CIEAYIONINE KOMIIETCHIUH:

Karteropus

(rpynma)
KOMIIETeHIM A

Kox v nanmenoBanue

Koa u HanMeHOBaHMe MHAUKATOPA JAOCTHKEHUS
YHHBEPCAJbHOMH KOMIIETeHIMHU

Ynueepcaﬂbubte Komnemenuuu u uuoukamopbt ux oocmudiceHus

Kommynukanus

VK-4. CnocobeH
IPUMEHATh  COBPEMEHHBIC
KOMMYHHUKATHBHbBIE

TEXHOJIOTUM, B TOM 4YHCIE
Ha UHOCTPAHHOM SI3bIKE, JUIS
aKaJIEMUYECKOI0 U
poheccuoHaIbHOTO
B3aUMOJICVCTBHUS

I VK-4.1 Hcnonb3yer KOMMYHUKATHUBHBIE
TEXHOJIOTHH, BKJIFOYAst COBpPEMEHHBIE, ISt
aKaJIEeMHYCCKOT0 n po¢eCCHOHAIBHOTO
B3aUMOICHCTBHS.

Nl yk-42 BeicTymaeT Ha HMHOCTPaHHOM S3BIKE C
Hay4HbIMU
MIPEJCTaBIISIET

JIOKJIaIaMU/TIPE3CHTALMSIMH,
Hay4HbIE pe3yabTaThl
KOH(PEpEeHIIUsIX M CHUMIIO3UyMaXx;
HAYYHBIX TUCKYCCHSIX U JebaTax.

Ha
y4acTBYeT B

NI yka3 JeMoHCTpupyeT BiIaJcHHE Hay4YHBIM
PEYEBBIM ITUKETOM.

N/ yk-4.4 PaboTaeT co criennanbHON TUTEPATYpOr U
JIOKYMEHTAIMel Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

2. IlporpamMma o1ieHHBaHUS KOHTPOIHPYEMON KOMIETCHIINN:

Texymas KonTponupyemsie Moy, Kon HaumenoBanue
aTTecTanus pazzensl (TeMbl) JUCHUIUIMHBI U KOHTPOJIUPYEMOM OLICHOYHOI'O
UX HaHMEHOBaHHE KOMIIETEHIIMM (WJIK | CpeCTBa
€€ YacTH)
1 Pa3znen 1. BBogHO-KOppPEKTUBHBIM VK- 4 KonTponbHas
Kypc pabora Ne 1
2 Paznen 2. OcHOBHOM VK- 4 KonTponpHas
pabota Ne 2,
JiesioBas Win
poJieBasi urpa, TecT
IIpomeskyTOouHAs aTTecTALMS Kon HaumenoBanue
KOHTPOJIUPYEMOM OLICHOYHOI'O
KOMITETEHIIMN (WK | CpelICTBA
€€ YacTH)
1 VK- 4 KommiekT TectoB




IIpuMepHBIN NepeYeHb OLIEHOYHBIX CPeICTB

HaumenoBaunue
OLIEHOYHOT'O
CpencTBa

KpaTKaH XapaKTCPUCTUKA OLICHOYHOTI'O
cpeacTBa

[IpencraBieHre OLICHOYHOTO
cpenctsa B GpoHIE

2

3

4

JenoBas n/unu
poJieBas urpa

CoBmecTHast  JEATEIbHOCTb  IPYIIIBI
0o0y4aroImuxcss U IMPEenoAaBaress IoJ
yIpaBJIEHUEM NPENoaBareis C LeIbo
peuieHus y4eOHBIX u
npo¢ecCHOHATBHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX
3ajad IIyTeM UTPOBOTO MOJAEIUPOBAHUS
peanbHOM  NPOOJEMHOM  CHUTyaIMH.
ITo3Bossier OLICHUBATh yMeHue
aHAJM3UpPOBaTh W pellaTb TUIHYHBIE
npodeccuoHaIbHbIE 3a/1a4H.

Tema (mpobnema),
KOHIIETIIIHS, ponu u
OKUJAaeMbIil pe3yNbTar Io
KaXJ10U Urpe

KoHntposbHas
paborta

CpenctBo IIPOBEPKU YMEHUH
NPUMEHATH TIOJIy4CHHBIC 3HAHUS IS
pelIeHus] 3a1a4 ONPEAEICHHOTO THIA
10 TEME WM Pa3Jery

KoMIiekT  KOHTpOJIbHBIX
3a/IaHU 110 BapUaHTaM

Tect

Cucrema CTaHIapTU3UPOBAHHBIX
3a/laHuH, II03BOJISAIOILAS
aBTOMAaTU3UPOBATH IpoLEnypy
U3MEPEHUST YPOBHS 3HAHWM U yMEHUU

oOyuarolerocs.

doHJ TECTOBBIX 3aIaHUI




I'oCYJAPCTBEHHOE OBPA30BATEJIbHOE YUYPEXJIEHVE
(TPUIHECTPOBCKUIM I'OCY JAPCTBEHHBI YHVBEPCUTET UM.T.I.IIIEBYEHKO»
@duonormueckuii haKybTeT
Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

HenoBas (poJieBasi) urpa
0 IUCHUIUIMHE AeJI0BOH HHOCTPAHHBIN A3BIK (AHTJIHICKMIA)
1. Tema (mpo0Jema). «KoHKypc NpeanpuHUMATEILCKUX TPOCKTOB M0 CO3/IAHUIO MPEANPUITHI
MaJioro Ou3Heca»

2. Konnenuus urpbl. CTyAEHTHI IOIYYarOT CAEAYIOLINE 3a0aHMs:

e HU3YYUTH PHIHOK: B KAKOM TOBApe, yCIYrax Hy)KJaeTcs CEroIHsl MOTPeOUTENb, €CTh JIU Ha
HUX CIPOC Ha PhIHKE, B KAKOM KOJINYECTBE, 10 KaKOU I|eHe, KaKUe MOCTABLIUKU CETOHS
YJIOBJIETBOPSIIOT 3Ty NOTPEOHOCTB.

e HE00XOAMMO OLICHUTh Ha I'O/I-1IBa pa3Mep pbIHKA U JOJIO0 B HEM NPOEKTUPYEMBIX K
BBIIYCKY TOBApPOB, UJIN YCIYT.

e  OINpPEAEIUTh BO3MOXHBIN €XKEroIHbIH POCT PIHKA POEKTUPYEMOI'0 MIPOTYKTa YCIYTH.

e II0Ka3aTh OCBEJAOMJIEHHOCTb O JEMCTBUIX KOHKYPEHTOB, KOTOpPas MO3BOJIUT IIPOU3BECTU
HOBBII WJIM yIyYIIEHHBIN TPOIYKT, WIN JOOUTHCS BBITOJAHOTO MOJIOKEHUS Ha PhIHKE.

e cJenarb 0030p CUIBHBIX U CJIA0BIX CTOPOH KOHKYPEHTOB U OIPEJEIUTD OO PhIHKA
KaXJ10T0.

3. Posn:
-BeAYIIUI
-CTYZEHTBI, BBICTYIAIOLIUE C IIPOEKTaMHU

4. Oxkunaemblii (e) pe3yJabTar (bI).

Benymuit popmynupyer Bompocsl Juisi 0OCYKIEHUS, KOTOPbIE MO3BOJSAT BCECTOPOHHE
paccMoTpeTs pobaemy. Bonpocs! pacnpenenstoTces no NOArpynnaM 1 pas3laloTcsl ydacTHUKaM
JUISL LIeJIeHanpaBIeHHON OATOTOBKH;

B xozxe 3aHsTHS B (hopMe [1€10BOM MIphl BOMPOCHI PACKPBIBAIOTCS B OIpPEeCHHON
IIOCIIEI0BATENBHOCTH.

BeicTynnienus cnenuagbHO MOATOTOBIEHHBIX CTYAEHTOB O0CYXIAl0TCS U JOMOIHSIIOTCS.
3anaroTcs BOIPOCHI, CTYJAEHTHI BBICKA3bIBAIOT CBOM MHEHUS, CIOPAT, OOOCHOBBIBAIOT CBONO
TOYKY 3pEHHUS.

[Tocne BeICTYIUIEHUH POXOJUT KOJUIEKTUBHOE OOCYXAEHHE ClIa0bIX U CHJIBHBIX CTOPOH
MIPOEKTOB, COMOCTaBIeHUE UHPOPMAIINH, UM, MHEHUI, TPEITTI0KEHUH.

Kpurepumn oueHox:

- OLICHKA «OTJIMYHO» BBICTABIIACTCS CTYAEHTY, €CIM OH CIpaBWICSA C 3aJaHueM, 3a1aBall
BOITPOCKHI 1 OTBE€YAJTI HAa HUX, IMPABUJIBHO UCIIOJb3Yys JIEKCHYECKUHN 1 FpaMMaTI/I'-IeCKI/Iﬁ MaTepHan;
- OLIEHKA «XOpOLIO» BBICTABIIACTCS, €CIIM CTYIAEHT CIPAaBUIICS C 3aJlaHUEM, 3a7aBajl BOIIPOCH U
OTBCYAJI HA HUX ITPaBHUJIbHO, HO JOITYCKaJI HE3HAYUTCIbHBIC OH_II/I6KI/I;

- OLIEHKA «YyJOBJICTBOPUTEIIBHO» BBICTABIAETCA, €CIU CTYIEHT HE CIPaBUICA C 3aJaHUEM, HO
MBITAJICA 3aJ]aBaTh BOIIPOCHI U OTBCYATH HA HUX;

- OLIEHKAa «HEYIOBIETBOPUTEIBHO) BBICTABIISIETCS CTYIEHTY, €CIIM OH HE CIIPABWIICS C 3aJaHUEM



IroCcy JAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEXJIEHWE
(TPUIHECTPOBCKUIM I'OCY JAPCTBEHHBI YHVBEPCUTET UM.T.I.IIIEBYEHKO»
@duonormueckuii haKybTeT
Kadenapa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB
KommuekT 3aganuii 1Isi KOHTPOJIbHON PadoThl
10 JUCHUIIMHE /1eJI0BO HHOCTPAHHBIN A3BIK (AHTJIHIACKHIT)

Tema — TpeHupoBOYHAS JIEKCUKO-TpaMMaTHYeCKasi KOHTPOJIbHAs paboTa Ha MPOBEPKY YMEHUM
HCII0JIB30BATh JICKCUKY 110 CIICUAJIIBHOCTH U I'PaMMAaTUYCCKUC ABJICHUSA B ITPAKTUYCCKUX LEIIAX.
Bapmuanr 1
1. HpoanaiflTe TEKCT U IMCbMCHHO MMEPEBEAUTE €10 HA pyCCKI/Iﬁ A3BIK:
Liquidity

Liquidity is determined by the speed and certainty with which an asset can be converted
into cash (notes and coins) in order to be used as a means of payment. The quicker an asset can
be converted into cash, the more liquid it is. Therefore, money is sure to be the most liquid asset
of all since it is widely accepted as a medium of exchange, while durable and highly specific
assets such as machinery are the least liquid as such asset cannot be converted into money
without finding a buyer and determining the value of the asset to be sold.

A bank’s assets can also be characterized in terms of their liquidity.

Loans to households and firms do not appear to be very liquid forms of bank lending, for
the borrower may not be able to repay the sum owed to the bank whenever the bank demands.

Securities including government bonds and shares of firms, though traded on the stock
exchange, cannot be relied upon for a certain amount of cash as their prices are known to
fluctuate from day to day. Therefore, financial investment in securities seems also to be illiquid.

Of all bank assets cash and short-term market loans are sure to be the most liquid ones.
2. UcnoJib3ys TEKCT, 3aKOHYHUTE CJIeAYyIoIIHe MpeIIoKeHus:
1. The easier an asset is converted into cash, ...
2. Machinery can be included in illiquid assets since
3. Loans to households and firms turn out not to be highly liquid for ...
4. The bank cannot expect to raise a needed amount of cash by selling securities because ...
5. The most liquid bank assets happen ...
3. IlepeBeaure cieaylomme MNpeNIOKEeHHA HAa PYCCKMH #3bIK, 00pamias BHHMaHHE Ha
KOHCTPYKIHIO «CJIOKHOEC MMOAJIC/KAIIEE».
1. The budget deficit is known to be the excess of government expenditure over government
revenue.
2. Markets are said to bring together buyers and sellers of goods and services.
3. All product prices are expected to be raised due to the new tax.
4. Microeconomics is said to have offered a thorough analysis of individual decisions about
particular commodities.
5. The population of Russia has been found to be decreasing at a rapid rate.
6. Every firm is known to have tried to reduce the use of oil-based products in the 1970s when
the price of oil increased six times.
4 Tlonbepute ompeneneHusi K CJAeIyOIIMM TepMHHaM: current account, cheque, cash,
liability, stock exchange, clearance, securities. IlepeBeauTe MoJyYeHHbIE MPEIJIOKEHHUS.
1) means of borrowing money and raising new capital issued by companies, financial
institutions, governments;
2) deposit which can be withdrawn on demand and which is used by depositor to finance day-to-
day personal and business transactions;
3) coins and bank-notes which are in circulation in a country;
4) a market where company stocks and shares as well as government bonds are bought and sold;
5) a form of debt, for instance, a loan;
6) a means of transferring or withdrawing money from a bank or building society current
account;



7) settling liabilities through the Clearing House.
5.PackpoiiTe cko0ku U ynorpeoute uHGUHUTUB B cooTBeTcTBYIONIEH popme. IlepeBeaure
NpeaIoKeHus.
1. All bank-notes and coins must (to accept) at their full nominal value without restriction.
2. We know a great variety of commodities (to use) at one time or another as a medium of
exchange.
3. Russia’s gold reserves were reported (to fall) constantly in the early 1990s.
4. Aggregate demand is likely (to decrease) next year.
5. Tax rates are known (to cut) by the former government.
6. Prices for these shares are reported (to fluctuate) on the Stock Exchange at present.
6.I1epeBennTe NpeaJio:KeHUs1 HA AHTJIHICKUH A3BIK.
1. banancoBblii oTueT coaepkuT uHMopMaiuioo 0 GOoHAAX W 3aJ0DKEHHOCTAX (HUPMBI Ha
MOCJIEAHUN JIEHb ONPEIEICHHOrO TO/1a.
2. bank oJIy4a€T CBOXO OCHOBHYIO HpI/I6LIJIB, CCyXKas (I[aBa}I BSaﬁMBI) 4aCTb ACHCT, OTAaHHBIX
Ha XpaHEHHE.
3. IlpoueHTbl, KOTOpbIe OaHKK Ha3HauaroT (Charge) 3a ccCyipl, OOBIYHO BBIIIC IPOILECHTOB,
npeajara€MbixX BKIaJYUKaMH.
4. 3t1oT (bl/IHaHCOBHﬁ KaItuTaa MOTr ObI OBITh UCIIONIBL30BaH TAC-TO B APYIroM MECTE, BO3MOXHO B
0aHKOBCKOM CYETE, IPUHOCALIEM JIOXOM, WIH JUIsl TOKYIIKU aKUUN APYroll KOMITaHUU.
5. I_IeJ'IL IIEPETOBOPOB COCTOsAJIa B TOM, YTOOBI yperyiaupoBaTtb OOJI'W HPAaBUTCILCTBA Poccun
MHOCTpPaHHBIM OaHKaM.
Bapuanr 2

1. IlpouyuTaiiTe TEKCT M MUCbMEHHO NepeBeNTe ero Ha PYCCKUH fA3bIK:

Fiscal Policy

Fiscal policy is an instrument of demand management which is used to influence the level
of economic activity in an economy through the control of taxation and government expenditure.

The government can use a number of taxation measures to conrol aggregate demand or
spending: direct taxes on individuals (income tax) and companies (corporation tax) can be
increased if spending has to be reduced, for example, to control inflation. Spending can also be
reduced by increasing indirect taxes: an increase in the VAT on all products or excise duties on
particular products such as petrol and cigarettes will result in lower purchasing power.

The government can change its own expenditure to affect spending levels as well: a cut in
purchases of products or capital investment by the government can reduce total spending in the
economy.

If the government is to increase spending, it creates a budget deficit, reducing taxation
and increasing its expenditure.

A decrease in government spending and an increase in taxes (a withdrawal from the
circular flow of national income) reduce aggregate demand to avoid inflation. By contrast, an
increase in government spending and/ or decrease in taxes — an injection (neHexHoe BIMBaHHUE)
into the circular flow of national income stimulates aggregate demand and creates additional to
avoid unemployment.

In practice, however, the effectiveness of fiscal policy can be reduced by a number of
problems. Taxation rate changes, particularly changes in income tax, take time to make;
considerable proportion of government expenditure on, for example, schools, roads, hospitals
and defence cannot easily he changed without lengthy political lobbying.

2. IIucbMeHHO 0TBeThbTe HA BONPOCHI:

1. What is the effect of reduced aggregate demand in an economy?
2. How can aggregate demand be reduced?

3. What is the effect of higher aggregate demand?

4. How can aggregate demand be increased?

5. What can decrease the effectiveness of fiscal policy?



3. IlepeBeaure cieayromue MNpeNOKeHHS HAa PYCCKHMH fI3bIK, o0pamias BHHMAaHHe Ha
KOHCTPYKIMIO «CJIOKHOE TO/Ie/Kalee.

1. The massive influx (3a. Bxirouenue) of women into the labour force is sometimes assumed to
result in unemployment.

2. A subsidy is known to be money or other resources provided by the government to support a
business activity or a person.

3. Demand for imports is expected to rise when domestic income and output rise.

4. Lead (csunemn) and zinc are known to be found in the same ore.

5. Nationalized industries are said to have become the most important source of national income.
6. Chemical firms are known to be working at substitutes for oil inputs

4. TlonGepuTe ciioBapHbIe onpenejeHust K cieaywmuMm tepmunam: direct tax, tax revenue,
income tax, value added tax, sales tax, excise duty, taxable income. IlepeBeauTte
NperI0KeHUs

1. A form of indirect tax which is included in the selling price of a product and which is
eventually paid by the consumer.

2. An indirect tax which is based on the difference between the value of the output over the value
of the input used to produce it.

3. The money raised by government through imposing taxes.

4. A tax levied by the government on the income or property of households or businesses.

5. A direct tax levied by the government on the income (wages, rent, dividends) received by
households.

6. The amount of an individual’s income on which a tax is levied.

7. An indirect tax levied by the government on certain goods, typically tobacco, oil, and
alcoholic drink.

5. PackpoiiTe ckoOku u ynorpeoute HHGUHUTHB B cOOTBeTCcTBYIOLIEH popme. [lepeBenuTe
NpPeNJI0KeHU.

1. All bank-notes and coins must (to accept) at their full nominal value without restriction.

2. We know a great variety of commodities (to use) at one time or another as a medium of
exchange.

3. Russia’s gold reserves were reported (to fall) constantly in the early 1990s.

4. Aggregate demand is likely (to decrease) next year.

5. Tax rates are known (to cut) by the former government.

6. Prices for these shares are reported (to fluctuate) on the Stock Exchange at present.

6. [lepeBeauTe NMpeaI0KEeHUSI HA AHTJIMIICKUI A3BIK.

1. Hdons HajmoroB B IIEHE TOBapa HE MOXET 3aBUCETh OT MOKYMATEeIbHOW CIOCOOHOCTH
HaCCJICHU .

2. CqHTaeTCH, qTO JlOl'IOJ'IHI/ITGJ'IBHBIfI A0X0oA4 OT TrocCydapCTBa SABJIACTCA OTPHLATCIbHBIM
CTHMYJIOM JUIsl TOUCKOB paboTHI ¢ OoJiee BHICOKOI 3apaboTHOI MiiaToil.

3. He3snauutenbHas 10715 TOCY/1IapCTBEHHBIX PAcX0A0B SmoHNUN 00yCIIOBINBAETCS, KaK U3BECTHO,
t-Ipe'S»BI:;I‘L'«J.I\/'IHO HU3KHUM YPOBHCM paCXOa0B Ha HANUOHAJIIbHYIO 060pOHy.

4. OOmiecTBEHHbIE pacXobl — 3TO, KaK M3BECTHO, T€ PacXOJbl, KOTOpble (PMHAHCUPYIOTCS M3
HAJI0T000I0KEHUS U rocyaapCTBCHHBIX 3aMCTBOBAaHUH.

5. Bonbuioll TocyIapCcTBEHHBINH CEKTOp, KaK IOJIaraioT, AeNaeT SKOHOMHKY Hed(p(heKTHBHOM,
CHHIXAasA KOJIMYCCTBO TOBAPOB U YCIIYI', KOTOPOC MOKCT OBLITH MPOU3BCACHO U B KOHCYHOM HUTOTC
pacmpeneneHo moTpeOUuTENSIM.

Kpurepumn oueHox:
- OLIEHKA «OTJIHYHO» BBICTABIIAECTCS CTYIAEHTY, €CIIU BBIIIOJIHEHBI BCE 3a/IaHUs IPABUIILHO;
- OIICHKA «XOPOII0» BBICTABJISETCS MPU AONYHIEHUH 3-5 OINOO0K;
- OLICHKA «Y/I0BJETBOPUTEIbHO)», €CIIH CTYJCHT JOMYCTHII He Oojiee 6-7 ommoOoK;
- OLICHKA «HeY/10BJIeTBOPUTEJIbHO» IIpU HATHMYUU 8 1 OoJee OMUOO0K.



IroCcy JAPCTBEHHOE OBEPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHWE
«(TPUTHECTPOBCKMI I'OCY JAPCTBEHHbIM YHUBEPCUTET UM.T.I IIIEBYEHKO»
dunonorunyeckuii HpakynbTeT
Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB
Tect
M0 JUCLUUIUIMHE /1eJI0BOM HHOCTPAHHBIN A3BIK (AHTJINICKUIT)

Choose the right answer.
1) Final goods are the goods ... by end-users.
a) to be consumed b) to consume c) to consuming d) to have consume
2) Markets ... to bring together buyers and sellers of goods and services.
a) is said b) says c) are said d) to say
3) Demand for imports is expected ... when domestic income and output rise.
a) to rise b) rise c) to rising d) will rise
4) The greater a person’s income, ... he will usually buy.
a) a more b) as most c¢) the more d) such more
5) The firm is known ... in jewellery for over a hundred years.
a) to have been trading b) trades c) to trade d) is trading
6) They want the firm ... all its capital equipment.
a) lease b) to lease c) are leasing d) shall lease
7) New methods of economic analysis appear ... in the near future.
a) to be required b) require c) have required d)has required
8) Aggregate demand is likely ... next year.
a) to have decreased b) to be decreasing c) to have been decreased d) to decrease
9) ... sold and purchased by the Central Bank, bonds depend on the latter for their supply and
price.
a) to b) have c) being d) been
10) Having ... a diagnosis of the fiscal situation in the country, the economist can now offer
ways of altering it.
a) made b) make c) makes d)making
11) In the 1980s wages in West Germany were about three times as much as those in East
Germany ... a more productive capital use and more now-how.
a) because of b) therefore ¢) whereas d) such as
12) ... the retail price, the new company was able to attract thousands of customers.
a) Decrease b) Having decreased c) Is decreasing d) Will decrease
13) Part of national spending includes the purchase of ... goods and services.
a) imported b) importing c) import d) imports
14) The ... countries include Western Europe, North America, Japan, Australia and New
Zealand.
a) developing b) development c) develop d) developed
15) The output can be ... by raising labour productivity.
a) increase b) increasing c) increased d) increases

Kpurepun oneHok:

- OIICHKA «OTJIMYHO» BBICTABIISETCS CTY/ACHTY, €CJIH BBIITOJIHEHBI BCE 3a/JaHUS TIPABUIIBHO;
- OIICHKA «XOPOILL0» BHICTABIISICTCS MPH TOMYIIEHUH 3-4 OMIMOOK;

- OLICHKA «Y/I0BJIETBOPUTEIbHO)», €CIIH CTYJICHT JONMYCTHII He OoJiee 5-7 ommoboK;

- OIIEHKA «HEeY/0BJIETBOPUTEIBLHO» TIPH HAINYWHU 8 B 00Jiee OITMOOK.



